

मार्च 2020

जेवर एयरपोर्ट, उत्तर प्रदेश को वर्ष 2020 के लिए दुनिया की 100 रणनीतिक वैश्विक बुनियादी ढांचा परियोजनाओं में शामिल किया गया

जेवर एयरपोर्ट, उत्तर प्रदेश (उ.प्र.) के पहले चरण को वर्ष 2020 के लिए दुनिया की 100 रणनीतिक वैश्विक अवसंरचना परियोजनाओं में शामिल किया गया है। इसे CG LA इन्फ्रास्ट्रक्चर लिस्ट में मान्यता दी गई है। उ.प्र. (भारत) और यूगोस्लाविया (यूरोप) को दुनिया भर में विमानन श्रेणी के क्षेत्र में चुना गया है। जेवर एयरपोर्ट की सफलता की कहानी उ.प्र. सरकार द्वारा 25 से 27 मार्च, 2020 को न्यूयॉर्क शहर, अमेरिका (संयुक्त राज्य अमेरिका) में 13वें ग्लोबल इन्फ्रास्ट्रक्चर लीडरशिप फोरम में दो सत्रों में प्रस्तुत की जाएगी।

केंद्र सरकार ने प्रतिष्ठित पर्यटन स्थलों की सूची में दो स्थलों को शामिल किया -कोणार्क सूर्य मंदिर और स्टैच्यू ऑफ यूनिटी।

ओडिशा के मुख्यमंत्री-नवीन पटनायक, केंद्रीय पेट्रोलियम मंत्री-धर्मेन्द्र प्रधान और अन्य प्रतिनिधिमंडलों से मंत्रालय को प्रस्ताव मिलने के बाद यह कदम उठाया गया है। 2019 में भारत सरकार द्वारा कुल 17 प्रतिष्ठित पर्यटन स्थलों की पहचान की गई। इसमें शामिल हैं- ताजमहल और फतेहपुर सीकरी (उत्तर प्रदेश), अजंता और एलोरा (महाराष्ट्र), हुमायूँ का मकबरा, लाल किला और कुतुब मीनार (दिल्ली), कोलवा (गोवा), आमेर किला (राजस्थान), सोमनाथ और धोलावीरा (गुजरात), खजुराहो (मध्य प्रदेश), हम्पी (कर्नाटक), महाबलीपुरम (तमिलनाडु), काजीरंगा (असम), कुमारकोम (केरल) और महाबोधि मंदिर (बिहार)।

उत्तर प्रदेश सरकार ने राज्य के युवाओं के कौशल विकास के लिए कौशल सतरंग, युवा हब और शिक्षता योजना शुरू की है।

उत्तर प्रदेश (उ.प्र.) के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने व्यावसायिक शिक्षा और कौशल विकास और श्रम और रोजगार विनिमय विभागों द्वारा लखनऊ, उ.प्र. के लोक भवन में आयोजित 'कौशल सतरंग' कार्यक्रम के दौरान राज्य के युवाओं के लिए कौशल विकास और रोजगार सृजन के लिए तीन महत्वाकांक्षी योजनाएं शुरू कीं। इसके अलावा, यह घोषणा की गई थी कि सरकार



की स्वास्थ्य योजनाओं के बारे में लोगों को सूचित करने के लिए राज्यों के सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में 'आरोग्य मित्र' तैनात किए जाएंगे।

उत्तर प्रदेश ने सार्वजनिक संपत्ति क्षति की वसूली अध्यादेश 2020 को प्रख्यापित किया

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की अध्यक्षता में उत्तर प्रदेश मंत्रिमंडल द्वारा हिंसक विरोध प्रदर्शनों के दौरान सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के लिए 'सार्वजनिक संपत्ति क्षति वसूली अध्यादेश 2020' पारित किया गया। अध्यादेश का उद्देश्य सार्वजनिक स्थानों पर हिंसक वारदातों से निपटना, इसकी दृढ़ता और गति को नियंत्रित करना और उत्पीड़न, बंद आदि के दौरान सार्वजनिक या निजी संपत्ति को क्षति के लिए वसूली प्रदान करना होगा।

उत्तर प्रदेश सरकार ने "टीम -11" की स्थापना की है जिसमें कोरोनोवायरस के प्रसार से लड़ने के लिए कई अंतर-विभागीय समितियाँ हैं

प्रत्येक समितियों का नेतृत्व राज्य के एक वरिष्ठ नौकरशाह करेंगे, जबकि मुख्यमंत्री टीम-11 के प्रमुख होंगे।

भारतीय पत्रकार आरफा खानुम शेरवानी और रोहिणी मोहन ने उत्कृष्ट महिला मीडिया कर्मियों के लिए "चमेली देवी जैन पुरस्कार 2019" प्राप्त किया

आरफा खानुम शेरवानी समाचार वेबसाइट 'द वायर' की वरिष्ठ संपादक हैं। जबकि रोहिणी मोहन स्वतंत्र पत्रकार हैं। वार्षिक पुरस्कार प्रिंट, प्रसारण और ऑनलाइन मीडिया श्रेणी से पूरे भारत में सामाजिक सरोकार, समर्पण, साहस और करुणा को मान्यता देता है। आरफा खानुम शेरवानी को कश्मीर और उत्तर प्रदेश (उ.प्र.) में संघर्ष की स्थितियों से रिपोर्टिंग के लिए चुना गया था। रोहिणी मोहन को असम में NRC (राष्ट्रीय नागरिकता रजिस्टर) प्रणाली पर अपनी रिपोर्ट के लिए चुना गया है और खोजी पत्रकारिता के लिए एक नया मानदंड स्थापित किया है।



डोपिंग रोधी परीक्षण में विफल रहने वाली भारतीय धावक-प्राची चौधरी को राष्ट्रीय डोपिंग रोधी एजेंसी (नाडा) द्वारा अनंतिम रूप से निलंबित किया गया

भारतीय 400 मीटर धावक उत्तर प्रदेश की प्राची चौधरी को प्रतियोगिता से बाहर कर दिया गया था और उन्हें अनौपचारिक रूप से राष्ट्रीय डोपिंग-रोधी एजेंसी (NADA) द्वारा एनाबोलिक स्टेरॉयड, ऑक्सैंडोलोन की उपस्थिति के लिए अनंतिम रूप से 06 मार्च, 2020 में निलंबित कर दिया गया था। अनंतिम निलंबन 20 फरवरी, 2020 से प्रभावी है।

एक प्रसिद्ध बॉलीवुड अभिनेत्री नवाब बनो उर्फ निम्मी का हाल ही में निधन

उन्हें निम्मी के नाम से भी जाना जाता था, जो 1950 और 1960 के दशक की हिंदी फिल्मों में लोकप्रिय थीं। उनका जन्म 18 फरवरी, 1933 को आगरा, उत्तर प्रदेश (उ.प्र.) में हुआ था। उन्होंने 1949 में महान अभिनेता-निर्देशक, राज कपूर की "बरसात" से अपनी शुरुआत की, जिन्होंने उन्हें निम्मी का नाम दिया था और लव एंड गॉड (1986) में उनकी अंतिम उपस्थिति थी।

उ.प्र. में आवारा गाय को गोद लेने के लिए सरकार आपको प्रति माह 900 ₹ प्रदान करेगी

पशुओं से अत्यधिक भरे हुए अपने मौजूदा गौ आश्रयों के साथ, योगी आदित्यनाथ सरकार ने ऐसे एक लाख ऐसे मवेशियों को सार्वजनिक गोद लेने के लिए रखने का फैसला किया है और वे ऐसे इच्छुक लोगों के बैंक खाते में प्रति माह 900 रुपये स्थानांतरित करेंगे जो एक गाय ले सकते हैं। ऐसे प्रत्येक जानवर की पहचान के लिए कान में टैग लगाया जाएगा।



Gradeup Green Card
Unlimited Access to All Mock Tests of State PCS Exams

[CHECK HERE](#)